
ОТДЕЛ ЗА ВЪНШНИ ЦЪРКОВНИ ВРЪЗКИ
на Московската патриаршия

Председателят на ОВЦС се изказа
на заключителното заседание на VII Конгрес
на лидерите на световни и традиционни религии
в столицата на Казахстан

  

Служба за комуникация на ОВЦС, 15.09.2022 . Във втората половина на деня на 15 септември
в град Нур-Султан завърши VII Конгрес на лидерите на световни и традиционни религии .
Церемонията по тържественото закриване на форума възглави Президентът на Република
Казахстан К. К. Токаев, а модератор беше председателят на Сената на Парламента на страната и
глава на Секретариата на Конгреса М. С. Ашимбаев.  

  

По време на церемонията беше прочетена заключителната декларация на VII Конгрес на
лидерите на световни и традиционни религии.  

  

Прозвучаха изказвания на най-авторитетните представители на религиозни общности,
присъствали на Конгреса, в частност: Римския Папа Франциск, председателя на Отдела за
външни църковни връзки на Московската Патриаршия Волоколамския митрополит Антоний,
Върховния имам на Университета «Ал-Азхар» Ахмад Ат-Тайеб, главния сефардски равин на
Израел Ицхак Йозеф. Те споделиха своята оценка за приетата на Конгреса Декларация и
обрисуваха главните изводи на приключилия форум, който събра повече от 100 делегации,
принадлежащи към различни страни и традиции. Московската Патриаршия беше представена и от
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Патриаршеския екзарх на цяла Белорусия Минския и Заславски митрополит Вениамин, главата на
Казахстанския митрополитски окръг Астанайския и Казахстанки митрополит Александър,
Казанския и Татарстански митрополит Кирил, заместник председателя на ОВЦС архимандрит
Филарет (Булеков), секретаря на ОВЦС по междурелигиозните отношения йерей Димитрий
Сафонов.  

  

Митрополит Антоний в своето изказване подчерта, че вярващите са призвани «да заемат
дейна позиция, да помагат за сътворяването на мира, да участват в разрешаването на
конфликтите, да проповядват ценностите на състраданието, съгласието и любовта». Освен това,
йерархът напомни за необходимостта от твърдо свидетелстване за ценностите на човешкия живот
от страна на религиозните лидери, което ще звучи по-убедително от името на един общ глас.  

  

Председателят на ОВЦС обърна внимание на важността на това, че заключителният документ на
Конгреса «е изграден върху признаването на факта за сътворението на човека и всичко
същностно от Бога, Божествения промисъл за света, богодадеността на вечните закони на
битието, морала и нравствеността». Той оцени положително редица точки от Декларацията,
отнасящи се до ролята на религиозните лидери при преодоляване на пагубните явления,
запазване на културното и религиозното многообразие, до необходимостта от развитие на
религиозното образование като инструмент за профилактика срещу екстремизма, до
преодоляване на неравенството и несправедливостта между страните и народите.  

  

В края на своето изказване митрополит Антоний благодари на организаторите и участниците в
Конгреса, пожела им сили в отговорното служение.  

  

По-рано в заключителния ден на форума в сградата на Двореца на независимостта се състояха
тематични секции: «Ролята на религиите при укрепване на духовните и морални ценности в
съвременния свят»; «Ролята на образованието и религиозната просвета при уважителното
съвместно съществуване на религиите и културите, укрепването на мира и съгласието»;
«Приносът на религиозните лидери и политици в глобалния междурелигиозен диалог и мир,
противодействие на екстремизма, радикализма и тероризма»; «Приносът на жените в
благополучието и устойчивото развитие на съвременното общество и ролята на религиозните
съобщества при подкрепата на социалния статус на жените».  

  

От православните участници във форума на секционните заседания се изказа председателят на
Попечителския съвет на Изследователския институт «Диалог на цивилизациите» В.И. Якунин.
Форума посетиха депутатът на Държавната Дума на Русия С. А. Гаврилов, представители на
ислямски и будистки общини от Русия.  

  

След края на мероприятието членовете на делегацията на Московската Патриаршия посетиха
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официалния прием, даден от името на главата на Сената на Казахстан М. С. Ашимбаев. 
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